
 
 E TUDE S DE S ITINE RAIRE S  

10 Si vos sections au nord et au sud de votre dispositif devaient rejoindre rapidement, les 
abords de MOY E N par la route, quels itinéraires pourraient-elles emprunter ? 
(nommer les différentes routes) 

- S1 :  
 

- S3 :  
 

1 

11 V otre S2 peut-elle accéder directement à la ferme de ME R V AV IL L E  (26/71) 
directement en véhicule ?  
 

0.5 

 E TUDE S ITINE RAIRE  D’INF ILTRATION  
12 
 
 

V ous envisager de faire débarquer votre S2 à la ferme de ME R V AV IL L E  pour 
s’infiltrer à travers les BOIS DE  CHE V R E MONT  jusqu’au HAUT  DE  BOSIL L ON. 

T racez en noir directement sur le fond de carte le quadrilatè re suivant 22/74 - 27/74 - 
27/71 - 22/71.  
 

0.5 

13 T racez le chevelu à l’intérieur de celui – ci en respectant les couleurs rè glementaires 
pour les talRegs et les lignes de crê te.  

5 

14 A quelle altitude se trouve l’étang prè s de la ferme de ME R V AV IL L E  ? 
 
 
 

1 

15 Au regard des courbes de niveau et des points côtés, déduisez l’équidistance de la 
carte : 
 

0.5 

16 E n vous aidant du chevelu, considérant que votre S1 effectuera sa progression en 
ligne droite entre l’étang de la ferme de ME R V ANV IL L E  et le HAUT  DE  
BOSIL L ON (borne 308), quelle altitude la plus élevée atteindra votre section lors de 
son infiltration? (entourez le point sur la carte) 
 
 
 

1 

17 Arriver au HAUT  DE  BOSIL L ON, votre section surplombera t’elle le village de 
MOY E N ? J ustifiez.  

0.5 

18 Calculer la pente en pourcentage entre ces deux points (cimetiè re de MOY E N et borne 
308) 
 
 
 
 

1.5 
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Cycle 2020 – 2021 

 
 

Mardi 17 mars 2020 
 

T OPOGR APHIE  
 

Coefficient 2 
 

Durée : 2 heures  
 
 
 
Piè ces fournies :  

- 1 extrait de carte  
- 1 légende partielle 

 
 

Matériels autorisés : R è gle graduée, loupe, équerre de report de points, crayons ou feutres de couleur bleue 
et rouge. 
 
L ’utilisation de tout appareil électronique est interdite (calculatrice, téléphone portable, organiseur, GPS… ) 
 
 
… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … …  
PAR T IE  R E SE R V E E  AU COR R E CT E UR.          
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Grade, nom et visa de l’officier 

français responsable de la 
surveillance : 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MISE  E N AMBIANCE  : 
V ous ê tes le commandant d’unité d’une compagnie d’infanterie. V ous avez pour mission de 
vous emparer du village de MOY E N en 20/72, tenu par une section ennemie. V otre PC est 
situé sur les «  HAUT  DE  NUL  RAPPOR T  ». V otre point de station est sur la borne cotée 
313 en 29/70. V os trois sections de combat sont déployées sur le terrain. V otre supérieur 
vous a fourni l’extrait de carte et sa légende ci-contre, correspondant à votre zone de 
déploiement. Il vous demande de répondre aux questions suivantes : 

N° POSITIONS INITIALE S pts 
1 Sachant que le carroyage de la carte est en UT M et qu’un carreau représente  une 

distance de 1 km, quelle est l’échelle de la carte ? 
 
 

0.5 

2 L a section S1 est déployée à FONT E NOY  L A J OUT E . Quelles  sont les coordonnées 
hectométriques X /Y  du cimetiè re de ce village ? 
 1 

3 L a section S2 est déployée à GL ONV IL L E . Quelles  sont les coordonnées hectométriques 
X /Y  de l’église de ce village. 
 1 

4 L a section S3 est déployée à AZE R AIL L E S. Quelles  sont les coordonnées hectométriques 
X /Y  de l’église de ce village ? 
 1 

5 Quelle est la distance topographique, exprimée en mè tre, entre votre position et la borne 
308 le HAUT  DE  BOSIL L ON en 22/73? 
 1 

6 Sur une carte, que permet de mettre en valeur le procédé de l’estompage ? 
 
 
 
Que pouvez-vous en déduire, quant à la position de vos trois sections ? 
 
 
 

1.5 

 TOUR D’HORIZON  
7 Quel type d’ouvrage artificiel voyez-vous  en 2825/7162 ? 

 1 

8 Depuis votre point de station, à quelle distance, en kilomè tre, se situe cet ouvrage ? 
 
 
 

0.5 

9 Sachant que vous pouvez l’observer depuis sa base jusqu’à son sommet avec vos jumelles 
sous un angle de 40 milliè mes, déterminez la hauteur de cet ouvrage? (détaillez le calcul) 
 
 
 

1 

 


